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Resolució del director de l’Oficina 
Antifrau de Catalunya relativa a la 
sol·licitud d’accés a la informació pública 
núm. 24/2023

Antecedents

1. En data 29.06.2023 va tenir entrada a l’Oficina Antifrau de
Catalunya (OAC) una  sol·licitud d’accés a la informació
pública (Reg. E-2448/2023) que va ser derivada pel
Departament de la Presidència de l’Administració de la
Generalitat de Catalunya, i que va rebre com a referència SAIP
núm. 24/2023. L’objecte de la sol·licitud és l’accés a cinc
actuacions d’investigació de l’Oficina concloses entre els anys
2020 i 2021. La persona sol·licitant manifesta que el motiu de
la sol·licitud és la investigació periodística.

2. En data 13.07.2023 es va trametre a la persona sol·licitant,
mitjançant la plataforma E-notum, un ofici en què es
notificava la recepció de la seva sol·licitud d’accés en els
termes de l’art. 27.5 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de
transparència, accés a la informació pública i bon govern i de
l’art. 56 del Decret 8/2021, de 9 de febrer, sobre la
transparència i el dret d’accés a la informació pública (en
endavant, Decret 8/2021, de 9 de febrer). En aquest
acusament de rebuda, es requeria a la persona sol·licitant que
concretés la informació a la qual volia tenir accés en relació
amb una concreta actuació d’investigació objecte de la
sol·licitud; aquest requeriment es duia a terme perquè l’Oficina
no podia identificar l’actuació concreta amb la informació
facilitada. A la data en què es dicta aquesta Resolució la
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persona sol·licitant no ha concretat l’actuació específica a què 
tenia interès a accedir.  

Fonaments Jurídics 

Primer. Subjecció a la Llei de transparència 

D’acord amb l’article 1 de la Llei 14/2008, del 5 de novembre, de 
l’Oficina Antifrau de Catalunya (en endavant, LOAC), l’OAC és una 
entitat de dret públic amb personalitat jurídica pròpia i plena 
capacitat d’obrar, que s’adscriu al Parlament de Catalunya. La 
Institució té com a finalitat prevenir i investigar possibles casos 
concrets d’ús o destinació il·legals de fons públics o qualsevol altre 
aprofitament irregular derivat de conductes que comportin conflicte 
d’interessos o l’ús en benefici privat d’informacions derivades de les 
funcions pròpies del personal al servei del sector públic. L’OAC actua 
amb independència de les administracions públiques en l’exercici de 
les seves funcions.  

Quant a l’aplicació a l’OAC de la normativa sobre transparència, 
accés a la informació pública i bon govern, d’acord amb l’article 3.1 b) 
de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, l’OAC es podria assimilar al 
concepte d’entitats de dret públic que actuen amb independència 
funcional o amb una autonomia especial reconeguda per la llei que 
exerceixen funcions de regulació o supervisió externa sobre un 
determinat sector o activitat.  

En conseqüència, i atès el que disposa l’apartat f) de l’art. 2, l’OAC té, 
als sols efectes de l’esmentada Llei, la consideració d’administració 
pública i per tant resta plenament subjecta a les disposicions de la 
Llei quant a transparència i a dret d’accés a la informació pública. 

Segon. Admissibilitat 

2.1 L’article 2 b) de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, defineix la 
informació pública com «la informació elaborada per l’Administració i 
la que aquesta té en el seu poder com a conseqüència de la seva 
activitat o de l’exercici de les seves funcions, inclosa la que li 
subministren els altres subjectes obligats d’acord amb el que 
estableix aquesta llei», concepte que es complementa amb la previsió 
de l’apartat primer de l’article 19 relativa a la indiferència pel que fa a 
la forma o suport d’elaboració o conservació.  L’art. 53 del Decret 
8/2021 concreta aquest concepte legal, en el sentit que la informació 
pública inclou tota la informació, qualssevol dades o documents que 
les administracions públiques han elaborat, posseeixen o poden 
legítimament exigir a terceres persones, com a conseqüència de la 
seva activitat o de l’exercici de les seves funcions. Cal doncs posar en 
relleu que només es pot encabir en aquesta definició legal 
d’informació pública, als efectes d’aquesta resolució, aquella 
informació elaborada per l’Oficina o que consti en el seu poder.  
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2.2L’objecte de la sol·licitud és accedir a cinc actuacions d’anàlisi i 
investigacions, específicament a informes raonats emesos per 
l’Oficina Antifrau a les administracions objecte de les actuacions, 
així com qualsevol resposta, informe o actuació, que arran de les 
comunicacions haguessin fet aquestes administracions i 
comunicat a l’OAC; també se sol·licita l’accés a qualsevol 
resolució d’arxivament derivada de les esmentades actuacions.  

2.3 Un cop analitzada la sol·licitud presentada, cal assenyalar que la 
persona sol·licitant no ha atès el requeriment de concreció de la 
informació sol·licitada per l’OAC en relació amb una actuació 
d’investigació que no ha pogut ser identificada, d’acord amb les 
informacions facilitades per la persona sol·licitant. L’article 28 de 
la Llei 19/2014, del 29 de desembre, estableix que si una sol·licitud 
d’accés a la informació pública s’ha formulat en termes massa 
genèrics, l’Administració ho ha de comunicar al sol·licitant i 
demanar-li que concreti la informació a la qual vol tenir accés. 
Aquest tràmit suspèn el termini per a resoldre. D’acord amb 
l’article 28.3 de la mateixa Norma, si el sol·licitant no compleix 
amb aquest tràmit d’identificació dins el termini de deu dies, es 
considera que ha desistit del procediment, sens perjudici que 
l’arxivament de l’expedient d’accés a la informació pública no 
exclou el dret de presentar una nova sol·licitud. Cal, doncs, 
entendre que la persona ha desistit de la seva sol·licitud quant a 
aquesta concreta actuació i determinar-ne l’arxivament.  

2.4. Un cop feta aquesta consideració, i en relació amb la resta de 
la sol·licitud, es considera que se sol·licita documentació que 
s’encabeix en el concepte legal d’informació pública i que no hi 
concorre cap dels motius expressats en l’article 29 de la Llei 
19/2014, del 29 de desembre. Escau, doncs, admetre la sol·licitud 
presentada.  

Tercer. Motivació de la sol·licitud de dret d’accés 

En relació amb aquesta sol·licitud, cal assenyalar que tot i que no 
s’identifica com a periodista en la seva sol·licitud, la persona 
sol·licitant motiva la seva sol·licitud per raons d’investigació 
periodística. Aquest fet que es tindrà en compte a l’hora de resoldre 
la seva sol·licitud d’accés a la informació pública.  

Quart. Limitacions aplicables  

4.1. Previsions normatives d’aplicació 

En el cas objecte d’aquesta Resolució, l’accés a la informació pública 
pretès per la persona sol·licitant té per objecte la documentació que 
forma part de diverses actuacions d’investigació dutes a terme per 
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l’OAC, concretament se sol·licita la informació que s’ha indicat en 
l’apartat 2.2 d’aquesta Resolució.  

Per resoldre sobre aquesta pretensió caldrà tenir en compte les 
previsions normatives següents (i les que hi concordin): 

- D’acord amb l’article 21.1 f) de la Llei 19/2014, del 29 de desembre i
concordants del Decret 8/2021, de 9 de febrer (article 69.6) del
Decret 8/2021, de 9 de febrer, sobre la transparència i el dret
d’accés a la informació pública que determinen que el dret d’accés
podrà ser limitat quan accedir a la informació suposi un perjudici
per a la intimitat i els drets privats legítims;

- També caldrà tenir en compte les previsions de l’article 14.1 h) de
la Llei 19/2013, del 9 de desembre, de transparència, accés a la
informació pública i bon govern en relació amb la limitació que
protegeix els interessos econòmics i comercials;

- Alhora, també són d’aplicació en aquest cas les previsions de
l’article 23 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, respecte de les
dades personals especialment protegides;

- També és d’aplicació la limitació relativa a la protecció de dades
personals prevista a l’article 24 de la Llei 19/2014, del 29 de
desembre, en relació amb les dades que siguin irrellevants o
innecessàries en relació amb la finalitat del dret d’accés;

- Per la seva banda, quant a l’específica normativa aplicable a
l’OAC, l’article 18.1 de la LOAC determina que les actuacions de
l’OAC s’han de portar a terme i han d’ésser tramitades assegurant
en tot cas la reserva màxima per a evitar perjudicis a la persona o
a l’entitat investigades i com a salvaguarda de l’eficàcia del
procediment jurisdiccional o administratiu que es pugui iniciar a
conseqüència de les dites actuacions.

- Finalment, l’article 19 del mateix Text legal preveu que les dades
obtingudes per l’OAC com a conseqüència de les potestats
d'investigació i inspecció que aquesta llei li atribueix, especialment
les de caràcter personal, tenen la protecció de confidencialitat
establerta per la legislació vigent. L'Oficina Antifrau no pot
divulgar les dades esmentades ni posar-les en coneixement
d'altres persones o institucions que no siguin les que, d'acord amb
les disposicions vigents, poden conèixer-les per raó de llurs
funcions; tampoc no pot utilitzar aquestes dades amb finalitats
diferents de les de la lluita contra la corrupció i contra qualsevol
altra activitat il·legal connexa.

- Articles 24 i 25 de les Normes d’actuació i de règim interior de
l’Oficina Antifrau de Catalunya (NARI) quant a la protecció de la
identitat de les persones denunciants; aquest límit específicament
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previst per la normativa de l’OAC opera molt especialment en 
relació amb la protecció de la identitat de les persones 
denunciants, protecció que es veu reforçada pels mandats de la 
Directiva (UE) 2019/1937, del Parlament Europeu i del Consell, de 
23 d’octubre de 2019, relativa a la protecció de les persones que 
informin sobre infraccions del Dret de la Unió i per la Llei 2/2023, 
de 20 de febrer, reguladora de la protecció de les persones que 
informin sobre infraccions normatives i lluita contra la corrupció. 
Aquesta limitació cal posar-la en relació amb l’article 21.2 de la 
Llei 19/2014, del 29 de desembre, que prescriu que el dret d’accés 
també pot ésser denegat si la informació té la condició de 
protegida i així ho estableix expressament una norma amb rang de 
llei.  

- Finalment caldrà tenir en compte que l’article 22 de la Llei
19/2014, del 29 de desembre, preveu que l’aplicació dels límits ha
de ser proporcionada a l’objecte i finalitat de la seva protecció i ha
d’atendre circumstàncies del cas concret, especialment la
concurrència d’un interès públic o privat superior que justifiqui
l’accés.

4.2. Ponderació dels interessos en joc i aplicació, si escau, dels límits 
a l’accés a la informació pública  

Com s’ha assenyalat, el primer paràgraf de l’art. 22 de la Llei 19/2014, 
del 29 de desembre, preveu que l’aplicació dels límits al dret d’accés 
a la informació pública ha de ser proporcionada a l’objecte i la 
finalitat de la seva protecció i ha d’atendre a les circumstàncies del 
cas concret, especialment la concurrència d’un interès públic o privat 
superior que justifiqui l’accés a la documentació sol·licitada. 

Això comporta dur a terme un doble test consistent, d’una banda, en 
la valoració del risc de perjudici per a algun dels interessos o béns 
jurídics protegits per les limitacions legals i, de l’altra, en el cas que es 
constati el risc, ponderar-lo amb l’interès públic d’accedir a la 
informació (test de ponderació o de proporcionalitat). 

Cinquè. Actuacions d’investigació sol·licitades i aplicació de les 
limitacions corresponents, si escau 

En relació amb la informació sol·licitada, l’objecte de la sol·licitud és 
accedir a informes raonats emesos als ens concernits en el marc 
d’actuacions d’investigació així com qualsevol resposta, informe, 
actuació dels ens afectats per aquestes actuacions; també se 
sol·licita qualsevol resolució d’arxivament en relació amb aquestes 
actuacions. Específicament, se sol·licita l’accés a les següents 
actuacions: 

- Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació de
la Generalitat (CTTI), desembre 2021.
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- Departament de Territori de la Generalitat de Catalunya
(Octubre de 2020)

- Departament de Territori de la Generalitat de Catalunya (Juliol
2020)

- Universitat Autònoma de Barcelona (Juliol 2020)

5.1 Actuacions relatives al Centre de Telecomunicacions i 
Tecnologies de la Informació (CTTI). Actuacions d’investigació núm. 
150-22072015-048

- D’acord amb l’objecte de sol·licitud presentada per la persona
sol·licitant i amb la informació facilitada per la Direcció
d’Investigacions, s’analitza a continuació l’accés a la Resolució
OAC/INV/12372022 d’arxivament relativa a l’actuació
d’investigació núm. 150-22072015-048 de data 18.02.2022.
Amb caràcter previ, cal assenyalar que aquestes actuacions
versaven sobre contractes d’adjudicació del Portal de
Transparència de la Generalitat de Catalunya i sobre unes
subvencions atorgades pel Departament d’Empresa i
Ocupació (juntament amb una entitat vinculada) a una
Fundació durant el període 2011-2013,  a l’efecte de
determinar la possible existència d’un tracte de favor vers la
Fundació.

Un cop analitzada la informació sol·licitada i les previsions 
normatives d’aplicació, cal assenyalar el següent:  

- Es conclou que l’accés a l’apartat de la Resolució relatiu a les
adjudicacions publicades al Portal de la Transparència no és
susceptible d’implicar cap perjudici per als interessos protegits
per les limitacions previstes a la normativa de transparència.
Tanmateix, i en aplicació de la normativa de protecció de
dades personals, s’han d’anonimitzar totes les dades
personals que constin en la documentació i que siguin
innecessàries per a la finalitat del dret d’accés, especialment
en relació amb la identitat de la persona denunciant.

- Quant a l’accés relatiu a la informació de les subvencions
atorgades pel Departament d’Empresa i Ocupació -juntament
amb una entitat vinculada- a una Fundació, cal assenyalar
que l’accés i una eventual posterior difusió de la informació
obtinguda podria causar un perjudici als interessos legítims de
la Fundació privada d’acord amb l’article 21.1 f) de la Llei
19/2014, del 29 de desembre. Cal tenir en compte que en el
marc d’aquestes actuacions no es va poder determinar, per
part de l’OAC, un possible cas concret d’ús o destinació
irregular de fons públics que permetés justificar un examen
aprofundit dels corresponents expedients.
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- D’acord amb la Resolució de la Comissió de Garantia i del Dret
d’Accés a la Informació Pública (GAIP) 164/2020, de 20 de
febrer, que portava causa  d’una sol·licitud de dret d’accés
d’una persona periodista sobre residències geriàtriques
sancionades, la GAIP va estimar les al·legacions de les
persones afectades sobre les quals no havia recaigut una
sanció ferma. En aquest cas la GAIP va tenir en compte el
dany reputacional vers les residències afectades i va
considerar que calia evitar incloure el nom de la residència
sancionada quan la resolució del procediment sancionador no
fos ferma o hagués estat anul·lada administrativament o
judicialment:

“Ara bé, no s'ha de deixar de tenir en compte que l'eventual 
satisfacció de la sol·licitud d'informació pública de què deriva 
la Reclamació causaria perjudicis almenys en l'àmbit 
reputacional i, en molts casos, també econòmic i comercial de 
les residències i entitats afectades (fonament jurídic 6), ja que 
la presumpta intenció de la persona reclamant, a jutjar per un 
antecedent relatiu a l'àmbit de la Comunitat de Madrid, és la 
difusió en un mitjà de comunicació social de la llista de 
residències sancionades, atribuint-los per aquesta raó, com a 
mínim, dubtes sobre la seva fiabilitat i del bon servei que 
haurien de prestar. En aquest context dels efectes 
reputacionals i, per tant, comercials i econòmics de les 
residències i empreses afectades, sembla com a mínim exigible 
que les sancions de què s'informi a la residència afectada 
siguin fermes, no mereixent aquest qualificatiu sens dubte les 
que hagin estat revocades o anul·lades administrativament o 
judicialment, ni tampoc les que són objecte de recursos 
administratius o judicials no resolts i que, per tant, són encara 
susceptibles de revocació. En conseqüència, és procedent 
estimar les al·legacions que s'oposen a la divulgació de 
residències afectades per sancions que no hagin adquirit 
fermesa jurídica (sense perjudici que pot ser pertinent la 
difusió d'aquestes sancions anonimitzades, a l'efecte de poder 
valorar l'activitat sancionadora de l'Administració, sense 
perjudicar les residències afectades) i, per tant, requerir al 
DTASF que, als efectes de facilitar la informació sol·licitada, ha 
d'evitar incloure el nom de la residència sancionada en facilitar 
la informació de sancions de les quals tingui constància de la 
seva revocació o anul·lació i les que li constin que encara no 
són fermes.” 

En el cas que ara ens ocupa, cal assenyalar que la Fundació 
privada no ha estat ni tan sols sancionada; ha estat objecte 
d’una anàlisi per part de l’OAC per tal de determinar si hauria 
rebut algun tracte de favor en la concessió de determinades 
subvencions; així doncs,  si constitueix doctrina reiterada la 
que determina que no s’ha de fer públic el nom de persones 
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jurídiques a les quals se’ls ha anul·lat o revocat la sanció i les 
que no són fermes, amb més motiu cal considerar que s’hauria 
de preservar la denominació de la Fundació sobre la qual no 
s’ha determinat cap responsabilitat.  

Es dona la circumstància que en el moment en què es van 
denunciar aquests fets davant l’OAC l’exigència de qualsevol 
possible efecte o responsabilitat que es pogués haver derivat, 
si s’haguessin verificat els fets denunciats, s’haguessin trobat 
prescrits; finalment, no es té constància sobre cap publicitat 
anterior relativa a aquesta investigació que pogués ser 
contrarestada per una notícia en què es determinés la manca 
de responsabilitat de la Fundació investigada; en aquest 
sentit, entenem que l’eventual difusió d’informació, en què 
s’identifiqués la Fundació investigada, no podria jugar a favor 
del seu prestigi o la seva reputació sinó només perjudicar-la. 

Escau doncs estimar parcialment la sol·licitud d’accés a la 
informació pública en aquest punt, tot protegint la 
denominació de la Fundació privada pels motius exposats, i 
també la informació que contingui dades de caràcter personal 
que hagin de ser protegides d’acord amb la normativa 
d’aplicació, especialment la identitat de la persona 
denunciant, d’acord amb les normativa de l’Oficina Antifrau de 
Catalunya (articles 24 i 25 de les Normes d’actuació i de règim 
interior de l’OAC i la Llei 2/2023, del 20 de febrer).  

5.2 Actuacions relatives al Departament de Territori de la 
Generalitat de Catalunya (Octubre de 2020). Actuacions 
d’investigació núm. 094-20122019/248 

D’acord amb l’objecte de la sol·licitud presentada per la 
persona sol·licitant i amb la informació facilitada per la 
Direcció d’Investigacions, s’analitza a continuació l’accés a la 
Resolució OAC/INV/377/2020, d’arxivament de les actuacions 
d’investigació núm. 094-20122019/248 de 15.10.2020. 
Aquestes actuacions versaven sobre la licitació de determinats 
contractes de serveis i sobre un eventual pacte col·lusori de 
determinades empreses a l’hora de presentar les respectives 
ofertes en la licitació de dos contractes de serveis.   

- Quant a la informació relativa al primer contracte de serveis

En primer lloc, cal assenyalar que a la Resolució esmentada hi 
ha una reproducció de la denúncia presentada davant 
l’Oficina; cal dir que cal protegir aquesta informació perquè 
podria arribar a determinar, de manera indirecta, la identitat 
de la persona denunciant, identitat que ha de ser protegida 
d’acord amb la normativa aplicable a l’Oficina Antifrau de 
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Catalunya (articles 24 i 25 de les Normes d’actuació i de règim 
interior de l’Oficina i la Llei 2/2023, del 20 de febrer, a més de 
ser irrellevant per a la finalitat de l’accés a la informació 
exposada per la persona sol·licitant en la seva sol·licitud.  

D’altra banda, cal assenyalar que: 

- En la Resolució consta la denominació de determinades
empreses que, segons la denúncia, haurien pogut manipular
els criteris de valoració objectiva per poder assegurar
l’adjudicació, sense concretar el mecanisme emprat que
permetria aquesta manipulació.

- En cap dels dos contractes de serveis es va produir finalment
l’adjudicació.

- Part de la informació que consta en la Resolució ha estat
objecte de publicitat a la Resolució núm. 150/2020 (Recurs N-
2020-057) de 7.04.2020 del Tribunal Català de Contractes del
Sector Públic. Aquesta part de la informació, atès el seu
caràcter públic, s’haurà de facilitar a la persona sol·licitant.

Finalment, en relació amb la denominació de les empreses
que, segons la denúncia, haurien dut a terme algun tipus de
pacte col·lusori, cal concloure que l’accés podria causar un
perjudici en els interessos econòmics i comercials i en altres
aspectes de la reputació d’aquestes empreses, més quan de
les informacions obtingudes per part de l’Oficina, no semblaria
que s’hagués determinat, finalment, una responsabilitat
infractora d’aquestes mercantils; per tant, escau aplicar la
limitació, quant a la seva identitat, de l’art. 21.1 f) de la Llei
19/2014, del 29 de desembre.

Per la seva banda, l’article 69.6 del Decret 8/2021, de 9 de
febrer, sobre la transparència i el dret d’accés a la informació
pública, preveu que, als efectes de la lletra f) de l'article 21.1 de
la Llei 19/2014, del 29 de desembre, s'entén que l'accés a la
informació pública pot perjudicar els drets privats legítims
quan, entre altres casos, comporti un dany per als interessos
econòmics o comercials legítims, de tal manera que afecti la
llibertat d'empresa o la competència lleial entre les empreses
amb motiu del valor estratègic especial de la informació de
forma prevalent a l'accés a la informació pública.

La divulgació de la denominació d’una sèrie d’empreses d’un
determinat sector investigades per l’OAC, sobre les quals no
ha quedat acreditat que haguessin dut a terme cap pacte
col·lusori tindria un impacte negatiu quant a la seva reputació.
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- En relació amb el segon contracte de serveis objecte de la
denúncia i de la Resolució que s’analitza, no hi ha cap
informació afectada per les limitacions previstes a la
normativa de transparència, i escau, per tant, donar-ne accés.
Tanmateix, i en aplicació de la normativa de protecció de
dades personals s’han d’anonimitzar totes les dades personals
que constin en la documentació i que siguin innecessàries per
a la finalitat del dret d’accés.

En base a això, escau donar accés parcial a la informació sol·licitada 
en els termes exposats.  

5.3  Departament de Territori de la Generalitat de Catalunya (Juliol 
2020). Actuacions d’investigació núm. 079-12092017/115 

D’acord amb l’objecte de sol·licitud presentada per la persona 
sol·licitant i amb la informació facilitada per la Direcció 
d’Investigacions, s’analitza a continuació l’accés a la Resolució 
OAC/INV/280/2020 d’arxivament de l’actuació d’investigació núm. 
079-12092017/115, de 16.07.2020. Aquestes actuacions tenen per
objecte un presumpte tracte de favor per part del Departament de
Territori i Sostenibilitat a una concessionària, atesa la reducció d’una
sanció greu a una sanció lleu.

Amb caràcter previ a l’anàlisi de la informació continguda en la 
Resolució esmentada, cal assenyalar diverses qüestions:  

- Es troben publicades diverses notícies en alguns mitjans de
comunicació relacionades amb aquests fets;

- Va tenir lloc una compareixença parlamentària del conseller
de Territori i Sostenibilitat davant la Comissió de Medi
Ambient i Sostenibilitat del Parlament de Catalunya en què es
tracten diverses qüestions relacionades amb aquestes
actuacions. Aquesta informació es troba accessible al Diari de
Sessions del Parlament de Catalunya (XI Legislatura-segon
període-sèrie c- número 118);

- En el marc del recurs ordinari núm. 299/2017, el 14.06.2019 la
Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de
Justícia de Catalunya (Secció Cinquena) va dictar la sentència
núm.496/2019 mitjançant la qual estima el recurs contenciós
administratiu que va interposar la concessionària contra la
Generalitat de Catalunya. Aquesta sentència està publicada
en la base de dades corresponent.

Ateses totes aquestes consideracions i que la informació sol·licitada 
ja és de domini públic en gran part, escau donar accés a la Resolució 
OAC/INV/280/2020 per no ser d’aplicació en aquest cas cap de les 
limitacions del dret d’accés a la informació pública, sens perjudici de 



Oficina Antifrau de Catalunya / Resolució SAIP 24/2023  11 

protegir les dades personals que no siguin rellevants per a la finalitat 
del dret d’accés.  

5.4 Universitat Autònoma de Barcelona (Juliol 2020). Actuacions 
d’investigació núm. 037-13032019/020  

Aquestes actuacions tenen per objecte la investigació d’una 
presumpta infracció disciplinària per part d’una persona adscrita a la  
Universitat i estan relacionades amb el règim d’incompatibilitats del 
personal al servei de les administracions públiques. 

L’article 23 de la Llei 19/2014, del 29 de febrer estableix que les 
sol·licituds d’accés a la informació pública han d’ésser denegades si 
la informació que es vol obtenir conté dades personals especialment 
protegides, com ara les relatives a la ideologia, l’afiliació sindical, la 
religió, les creences, l’origen racial, la salut i la vida sexual, i també les 
relatives a la comissió d’infraccions penals o administratives que no 
comportin l’amonestació pública a l’infractor, llevat que l’afectat hi 
consenti expressament per mitjà d’un escrit que ha d’acompanyar la 
sol·licitud. 

La informació objecte de sol·licitud és informació que conté dades 
relatives a (una presumpta) infracció administrativa de naturalesa 
disciplinària.  

Cal afegir a les consideracions anteriors que la sol·licitud es projecta 
sobre l’accés a dades personals que la normativa d’aplicació 
considera com a dades qualificades o especialment protegides i no 
s’aporta el consentiment exprés de la persona concernida per les 
actuacions, d’acord amb el que estableix l’art. 23 de la Llei 19/2014, 
del 29 de desembre i els articles concordants del Decret 8/2021, de 9 
de febrer (70.1). 

A més a més, aquesta concreta actuació va ser objecte d’una 
sol·licitud d’accés a la informació pública presentada davant l’Oficina 
el 2022; amb posterioritat, un cop dictada la Resolució del director de 
l’OAC relativa a la SAIP 13/2022, la persona sol·licitant va presentar 
reclamació davant la GAIP per no estar conforme amb l’aplicació 
d’aquesta limitació per part de l’Oficina.  
En el marc d’aquest procediment de reclamació (núm. 692/2022) 
amb referència IAI 38/2022, l’Autoritat Catalana de Protecció de 
Dades (APDCAT) va venir a confirmar el criteri aplicat per l’OAC; en 
aquest sentit l’Informe esmentat preveu que:  

“[...] el fet és que la informació continua essent informació relativa a 
la comissió d’una infracció administrativa relacionada amb 
l’incompliment del règim d’incompatibilitats.  

Tot i no haver-se depurat les eventuals responsabilitats atesa la 
prescripció de la infracció, conèixer aquesta informació pot tenir 
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efectes perjudicials al seu prestigi o la seva imatge social li 
professional per uns fets la responsabilitat dels quals se li atribuirien, 
especialment si tenim en compte que no es tracta d’una 
responsabilitat efectivament declarada per la Universitat.”  

Atès això, escau denegar en aquest punt la sol·licitud per aplicació de 
la limitació absoluta prevista a l’art. 23 de la Llei 19/2014, del 29 de 
desembre. 

Tanmateix, i d’acord amb el criteri que s’estableix en l’Informe de 
l’APDCAT a què s’acaba de fer esment, per tal de conjugar al màxim 
el dret d’accés a la informació pública amb la necessària protecció de 
les dades personals previstes a l’article 23 de la Llei 19/2014, del 29 
de desembre, es facilitarà a la persona sol·licitant un resum de les 
actuacions de manera que no permeti la identificació de la persona 
afectada.  

Finalment, cal assenyalar que l’accés previ a què s’ha fet referència 
en relació amb aquesta actuació d’investigació, es troba actualment 
en seu judicial o sub iudice en el marc d’un procediment contenciós 
administratiu que s’està tramitant actualment davant del Tribunal 
Superior de Justícia de Catalunya.  

Sisena. Quant al format en què la persona sol·licitant demana rebre 
la informació  

En aquest punt, cal assenyalar que la persona sol·licitant demana 
rebre la informació en un full de càlcul. D’acord amb l’article 36.2, 
l’Administració pot subministrar la informació en un format diferent 
del sol·licitat. Els informes i resolucions dictades per l’Oficina es 
generen en un format diferent al del full de càlcul (PDF) i per tant, el 
lliurament de la informació en un altre format podria comportar la 
pèrdua d’accessibilitat i no és tècnicament possible la conversió del 
format en què es troben les resolucions de l’OAC a un full de càlcul.  

Setena. Protecció de dades personals 

Atesa la naturalesa de la documentació sol·licitada i de les 
consideracions que s’exposen en aquesta Resolució, la persona 
sol·licitant haurà de tenir en compte que d’acord amb l’art. 15.5 de la 
Llei 19/2013, de 9 de desembre, la persona a qui se li dona accés a la 
informació pública esdevé responsable dels tractaments posteriors 
de les dades personals que s’hi puguin contenir, i que es troben 
sotmeses als principis i a les garanties establerts a la normativa 
d’aplicació, específicament d’acord amb la normativa de protecció de 
dades personals.  

Per tot això, 
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Resolc: 

1. Estimar parcialment la sol·licitud d’accés a la informació
pública formulada en el sentit de lliurar la informació de les
actuacions d’investigació sobre la qual s’ha determinat l’accés
en els fonaments jurídics d’aquesta Resolució, i denegar
l’accés a la resta d’informació objecte de la sol·licitud.

2. Que es faciliti la documentació de què s’ha determinat l’accés
en aquesta Resolució en el termini de trenta dies d’acord amb
l’art. 36.1 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, sens perjudici
que es pugui lliurar a la persona sol·licitant la informació de
manera gradual abans que finalitzi aquest termini.

3. Advertir la persona sol·licitant de l’obligació de tractar la
informació facilitada d’acord amb les previsions normatives en
vigor.

4. Fer pública aquesta resolució en el web institucional, una
vegada que hagi estat comunicada a la persona sol·licitant,
prèvia dissociació de les dades de caràcter personal.

5. Fer avinent a la persona sol·licitant que contra aquesta
Resolució, que exhaureix la via administrativa, pot interposar
recurs potestatiu de reposició davant del director de l’Oficina
Antifrau de Catalunya en el termini d’un mes a comptar des de
l’endemà de la notificació d’aquesta Resolució (art. 38 de la
Llei 19/2014, del 29 de desembre i art. 123 i 124 de la Llei
39/2015, d’1 d’octubre), o bé reclamació davant de la Comissió
de Garantia del Dret d’Accés a la Informació Pública en el
termini d’un mes comptador des de l’endemà de la notificació
de la Resolució (art. 39 i 42 de la Llei 19/2014, del 29 de
desembre), o bé directament un recurs contenciós
administratiu davant dels jutjats contenciosos administratius
de Barcelona, en el termini de dos mesos comptadors des de
l’endemà de la notificació esmentada (articles 8.3, 25, 46 i
concordants de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la
jurisdicció contenciosa administrativa).

Oficina Antifrau de Catalunya, a data de la signatura 

Miguel Ángel 
Gimeno Jubero
Director
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